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Szellemi tulajdon: 20 millió eurós alap segíti a kkv-kat joga-
ik védelmében 
adozona.hu 

A kis- és közepes vállalkozásokat (kkv-k) 20 millió eurós támogatási alap segíti mától 
a szellemitulajdon-jogaik védelmében – közölte az Európai Bizottság. A támogatási 
program keretében igényelhető finanszírozás révén az uniós vállalkozások hatéko-
nyabban tudnak érvényt szerezni jogaiknak. 

Az új program visszatérítés formájában biztosít pénzügyi támogatást a vállalkozásoknak, 
cégenként legfeljebb 1500 euró értékben. A támogatás a szellemi tulajdonnal foglalkozó hi-
vatásos auditorok által nyújtott szolgáltatások igénybevételét, valamint védjegyek és forma-
tervezési minták bejelentését könnyíti meg a cégek számára. Idén öt pályázati fordulóban 
lehet majd támogatást igényelni, amelyek közül az első hétfőn indul. 

A követelményekről, a határidőkről és egyéb tudnivalókról az Európai Unió Szellemi Tulajdo-
ni Hivatala (EUIPO) magyar nyelven is elérhető weboldala 
(https://euipo.europa.eu/ohimportal/hu/online-services/sme-fund) ad tájékoztatást. 

A támogatási alap működését az Európai Bizottság és az EUIPO támogatja. 

https://euipo.europa.eu/ohimportal/hu/online-services/sme-fund
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Lépést tartva a változásokkal – Tudnivalók az átalakított 
szakképzésről 
oroscafe.hu 

Szakgimnáziumok helyett technikumokba, míg szakközépiskolák helyett szakképző 
iskolákba jelentkezhetnek a szakmatanulást fontolgató diákok. Az új szakképzési 
rendszer szeptemberben startolt el, most a GYSZC Kossuth Lajos Technikum, Szak-
képző Iskola és Kollégium igazgatója, Pörneki Attila ismertette a legfontosabb tudni-
valókat. 

– A szakképzés megújításának az volt a főbb célja, hogy lépést tartson a munkaerőpiaccal, 
illetve azokkal az igényekkel, melyekre az országnak szüksége van. A szakképzésnek is 
lépést kell tartania a változásokkal. A technikum többek számára ismert intézménytípus, 
amely egyfajta értéket mutat. Ez ötéves képzést nyújt, míg a szakképző iskola hármat. Ma-
gában a technikumban óriási lehetőségek rejlenek, hiszen az ötödév végén olyan technikusi 
végzettséget kapnak a diákok, mellyel el tudnak helyezkedni a munkaerőpiacon – kezdte 
beszámolóját az igazgató. 

A gyerekek, szülők körében olyan fontos kérdések merültek fel: ha technikumba megyek, 
tudok-e majd tovább tanulni főiskolán, egyetemen? Pörneki Attila elmondta, erre egyértel-
műen igen a válasz. A közismereti tantárgyakat gimnáziumi óraszámban tanítják, így ugyan-
azt a tananyagot sajátítják majd el, mint a gimnazista gyerekek. A természettudományos 
tárgyakat, mint a földrajzot, biológiát vagy fizikát 9-10. osztályban tanulják, utána pedig a 11. 
évfolyamtól csak azok a természettudományos tárgyak kerülnek az órarendbe, ami az adott 
szakterülethez kapcsolódik. 

– Kötelező emellett egy idegen nyelv oktatása. Ennek a rendszere úgy néz ki, hogy a 12. év 
végén tesznek a tanulók előrehozott érettségi vizsgát magyarból, matematikából és történe-
lemből, majd az ötödév végén idegen nyelvből és a szakmai vizsgát. A technikumban a 
szakmai képzés keretein belül a 10. évfolyam végén ágazati vizsgát tesznek a diákok és 
gyakorlatilag a 11. évfolyamtól kezdve ezek a tanulók duális képzőhelyekkel szerződnek, 
akik az iskolával egyeztetett szakmai program alapján készítik fel őket a szakmai vizsgára – 
ismertette a részleteket Pörneki Attila. 

Hozzátette, a szakképző iskolában is piacképes szakmákat kínálnak a gyerekeknek, ott az a 
fontos különbség, hogy a 9. évfolyam végén teszik az ágazati alapvizsgákat, amely a jelen-
legi 9. évfolyamnak is már szervezés alatt van. Ők így már a 10. osztálytól kezdve mehetnek 
majd a duális partnerekhez, ahol a szakmai gyakorlatot végzik és a 11. osztály végén meg-
kapják a szakmai bizonyítványokat is. Ezt követően is lehetőségük van az érettségi vizsga 
megszerzésére is esti tagozaton, de másodszakmát is tanulhatnak. Valamennyi érettségiző 
diák részére is fel tudják ajánlani az érettségire épülő szakképzéseket is. 

Fontos elem még a szakképzésnek az ösztöndíjrendszer, ami a technikumban tanuló diá-
koknak az első félévben 8, míg a szakképző iskolában tanulóknak 16 ezer forint magassá-
gában mozog, utána pedig tanulmányi eredménytől függ a további emelkedés. Az ösztöndíj 
egy részét pedig egyszeri pályakezdési támogatásként kaphatják meg, amikor a szakmai 
vizsgát letették. Az iskolában orientációs osztály is működik azoknak a gyerekeknek, akik a 
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8. osztály után még nem tudták eldönteni, hova menjenek tovább, hogy megtalálják a megfe-
lelő szakmát. 

Orbán Viktor: Adómentességet kapnak a fiatalok 2022-től 
novekedes.hu 

Emellett Orbán Viktor bejelentette: legkésőbb 2022. január 1-jétől teljes jövedelemadó-
mentességet kapnak a 25 év alattiak, ami körülbelül 130-150 milliárd forintba kerül, de 
fontosnak tartja, hogy a nyugdíjasok után a fiatalok is kapjanak egy komoly lehetősé-
get. 

A magyar oltókapacitás jóval nagyobb, mint amennyi koronavírus elleni vakcina van - mond-
ta Orbán Viktor pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában. A 
miniszterelnök bejelentette azt is: legkésőbb 2022-től jövedelemadó-mentességet kapnak a 
25 év alattiak. 

"Nem azért nem haladunk gyorsabban, mert a magyar egészségügy ne tudna gyorsabban és 
tömegesebben oltani, hanem azért, mert nincs elég vakcinánk" - fogalmazott a kormányfő, 
közölve: 

eddig 105 728 embert oltottak be. 

Rámutatott, hogy az EU-ból kilépett Nagy-Britannia eddig a lakossága mintegy 4 százalékát 
oltotta be, míg az EU-ban ez 1 százalék alatt van, mert az unióban nincs elég oltóanyag. 

Ám most, baj idején a Brüsszelre mutogatás helyett inkább vakcinát kell szerezni - mondta 
Orbán Viktor, jelezve, 

kínai vakcinát tömegesen is tud szerezni Magyarország, ehhez már csak az kell, hogy a ma-
gyar egészségügyi hatóság is engedélyezze azt. 

Reméli, a hatóság néhány napon belül egyértelmű választ ad. 
Hozzátette: az operatív törzs ülésén az hangzott el, nincs olyan kockázat, hogy esetleg ez a 
vakcina nagyobb kárt okozna, mint az elhárítandó baj. 

A kínai vakcinát néhány napon belül az emberek rendelkezésére lehetne fordítani - közölte 
Orbán Viktor.Az elmúlt napi koronavírus-adatokat is ismertette, eszerint 111 ember veszítette 
életét, és 1513-an fertőződtek meg. Reményre ad okot azonban, hogy 4717 beteg meg-
gyógyult, ami azt jelenti, többen gyógyulnak meg, mint amennyien elkapják a fertőzést, vagy-
is a járvány második hullámát sikerült megfékezni - mondta. 

Rossz hírnek nevezte ugyanakkor, hogy Európában sok helyen a harmadik hullám "rárúgta 
az ajtót az ott élőkre". 

A kormányfő arról is beszélt, hogy Magyarországon az oltás iránti bizalom folyamatosan nő, 
és az egészségügyi dolgozók, valamint a szociális otthonokban lakók beoltása után 

következnek a 60 év feletti, krónikus betegségben szenvedők, több mint 1,7 millió ember. 
"Ennyi kínai vakcinánk tulajdonképpen lenne is, ha meglenne az engedély" - jegyezte meg. 
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Az operatív törzs szerint "nyugodt tempóban" egy hétvégén mintegy 1,5 millió embert lehet-
ne beoltani, vagyis a mai tudás szerint "aki jelentkezik vagy eddig jelentkezett, egy hétvége 
alatt, péntek, szombat, vasárnap, esetleg csütörtök is", be tudják oltani - fejtette ki. 

A miniszterelnök méltatta a felkészültségét a magyar egészségügynek, amely - mondta - 
nem omlott össze, egyetlen ember sem maradt ellátatlanul, a rendszer ütésállóképessége 
nemzetközi összevetésben is megállja a helyét. 

Azzal kapcsolatban, hogy Sztella Kiriakídisz egészségügyért és élelmiszer-biztonságért fele-
lős uniós biztos arra kérte a tagállamokat, ne tárgyaljanak külön a vakcinagyártókkal, Orbán 
Viktor azt mondta: meghal minden nap több mint száz magyar ember, "nekem ne mondja 
meg egy görög biztos, hogy én mit csináljak". 

A korlátozásokról úgy fogalmazott: "vissza akarjuk kapni a régi életünket", de ha a brüsszeli 
oltóanyagbeszerzések ütemében haladunk, akkor nyár végén, ősszel lesz elérhető a meg-
szorítások feloldásához elégséges számú ember beoltása. 

Ha azonban az egészségügyi hatóság elvégzi a munkáját, az emberek pedig elfogadják és 
választják a kínai vakcinát, akkor olyan gyorsan lehet majd oltani, hogy akár jóval a nyár előtt 
is vissza lehet kapni "a régi életünket" - közölte.Az ipari termelési számok növekedését a 
miniszterelnök úgy kommentálta, az emberek dolgozni akarnak, munkából akarnak megélni, 
és a magyar vállalkozók már versenyképesek a nyugatiakkal, a kormány pedig a munka-
helymegtartásra és a beruházásokra összpontosító, adócsökkentő gazdasági válságkezelést 
folytat. Megemlítette: decemberben többen dolgoztak, mint egy évvel korábban. 

A központi adókból tavaly 432 milliárd forintot csökkentettek, iparűzési adót is csökkentettek, 
és 180 milliárd forint maradt a vállalkozásoknál - ismertette, megjegyezve: az iparűzési adó 
mérsékléséből származó pénzt nem a központi büdzsébe csoportosították át, hanem a vál-
lalkozásoknál lett több pénz. 

Szólt a hiteltörlesztési moratóriumról is, amellyel 3 ezer milliárd forint maradt a családoknál 
és a cégeknél. 

Megkezdték továbbá a 13. havi nyugdíj visszaépítését, így a februári borítékban egy heti 
nyugdíjjal több lesz - emlékeztetett, kiemelve, hogy a kormány elindította a valaha volt leg-
nagyobb lakásfelújítási és otthonteremtési programot is. 

Emellett Orbán Viktor bejelentette: legkésőbb 2022. január 1-jétől teljes jövedelemadó-
mentességet kapnak a 25 év alattiak, ami körülbelül 130-150 milliárd forintba kerül, de fon-
tosnak tartja, hogy a nyugdíjasok után a fiatalok is kapjanak egy komoly lehetősé-
get.Hozzátette, az átlagfizetésekig érdemes megadni a teljes adókedvezményt a fiataloknak. 

"Ha ez sikerül, az egész válságkezelési rendszerünk kerek" - jelentette ki. 

 

 

Nincs több kibúvó: megszólalt a NAV az elektronikus fize-
tések ügyében 
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origo.hu 

Mint ismert, 2021. január 1. óta kötelező minden hazai online pénztárgép mellett valamilyen 
elektronikus fizetést is elfogadni. A NAV most közzétette, hogy kell rögzíteni ezt a pénztár-
gép használata során. 

2021. január 1. óta - a nem teljesítéssel kapcsolatos bírságolás tekintetében fél év türelmi 
idővel - KÖTELEZŐ A HAZAI ONLINE PÉNZTÁRGÉPEK MELLETT VALAMILYEN 
ELEKTRONIKUS FIZETÉST BIZTOSÍTANIUK A KERESKEDŐKNEK. 

Ez lehet bankkártyás fizetés - a korábban csak készpénzes fizetést kínáló kereskedők döntő 
többsége valószínűleg ezt választotta, illetve választja majd legkésőbb a türelmi idő végéig -, 
de lehet bármilyen más elektronikus fizetési mód is. 

Az elektronikus fizetési módok közé tartozik a tavaly elindult azonnali fizetési rendszer (AFR) 
is, melynél a fizetés átutalásként teljesül, beleértve a QR-kódos fizetést, vagy az ügyfélnek 
kényelmesebb megoldást, az új fizetési kérelem szolgáltatást is, melynél a kereskedő indít-
ja a tranzakciót - a csoportos beszedéshez hasonlóan -, az ügyfélre csak egy jóváhagyás 
vár. 

A NEMZETI ADÓ- ÉS VÁMHIVATAL (NAV) MOST KÖZZÉTETTE AJÁNLÁSÁT AZZAL 
KAPCSOLATBAN, HOGY AZ AFR RENDSZERRE ÉPÜLŐ TRANZAKCIÓK PONTOSAN 
HOGYAN RÖGZÍTHETŐK A PÉNZTÁRGÉPEK HASZNÁLATA SORÁN. 

Az ajánlás elsősorban az online pénztárgép forgalmazók, szervizek és műszerészek számá-
ra készült, és eloszlatja a korábbi esetleges bizonytalanságokat azzal kapcsolatban, hogy 
pontosan mit vár el az adóhivatal a pénztárgép működése során az azonnali fizetési rend-
szerre (AFR) épülő fizetési megoldások használata esetében. 

AZ ADÓHATÓSÁG AJÁNLÁSÁT KÖVETVE KIDERÜL, HOGY AZ ÍGY TELJESÍTETT FI-
ZETÉSEKET PONTOSAN HOGYAN KELL RÖGZÍTENI A PÉNZTÁRGÉPBEN. 

A PDF-ként letölthető négyoldalas ajánlást innen lehet letölteni. 

A fiatalok és a kisvállalkozók szenvedték meg leginkább a 
válságot 
444.hu 

Kevés olyan vitathatatlan állítást lehet tenni 2020-ról, mint azt, hogy a koronavírus-járvány 
nagyon rég nem látott gazdasági válságot okozott az egészségügyi válságon kívül. Arról 
viszont még mindig nincs teljesen tiszta képünk, hogy pontosan mekkora is (volt) ez a gaz-
dasági válság, kit érintett a leginkább és ki úszta meg viszonylag könnyedén. A közgazdász-
ok, statisztikusok jó része pedig már most is azzal van elfoglalva, hogy ezt kisilabizálja azok-
ból az adatokból, amelyeknek egy része csak nemrég lett elérhető vagy még csak a jövőben 
lesz az. Köllő János és Reizer Balázs közgazdászok nemrég bemutatott kutatásai is arra 
keresik a választ, hogy mennyire volt súlyos a talán még most is tartó válság.  

A valaha a Magyar Tudományos Akadémiához, ma már az Eötvös Lóránd Kutatási Hálózat-
hoz tartozó Közgazdasági- és Regionális Tudományi Kutatóközpont Közgazdaságtudományi 

https://www.nav.gov.hu/data/cms540580/NAV_tajekoztato_Azonnali_fizetes_rogzitese_az_online_penztargepekben_20210118.pdf
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Intézetének két kutatója, Köllő János és Reizer Balázs annak jártak utána, hogy a KSH 
aggregált adatainak kicsit mögé nézve mi derül ki arról, hogy mekkora is volt a válság 2020 
első felében. Elemzésükből az látszik, hogy a  

leginkább a kisvállalkozók, a pályakezdő fiatalok és a kevesebb diplomás dolgozót alkalma-
zó cégek szenvedték meg legjobban a válságot. Az is valószínű, hogy a munkanélküliségi 
statisztikák alulbecslik azt, hogy milyen súlyos problémákat okozott a koronavírus-járvány a 
munkaerőpiacon, és hogy sok kkv, amelyek tavasszal eltűntek a statisztikákból, már sosem 
térnek vissza.  

Nem elég a munkanélküliséget nézni 

A KSH oldalán gyorsan elérhető aggregált foglalkoztatási statisztikák alapján a járvány első 
hulláma a következő számokkal írható le: a második negyedévben, vagyis április elejéről 
június végéig (vagyis az első három hónapos időszakban, amiben végig érvényben voltak 
valamilyen formában a koronavírus miatti intézkedések) a foglalkoztatottak aránya 1 száza-
lékponttal csökkent, a munkanélküliek aránya az aktív népességen belül pedig 1,2 százalék-
kal nőtt. Ehhez érdemes még hozzátenni a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat adatait, ame-
lyek szerint ugyanebben az időszakban 35 százalékkal nőtt a regisztrált munkanélküliek 
száma.  

Köllő János szerint viszont bár ezek is elég súlyos számok, ezek az adatok nem adnak teljes 
képet válság hatásait. A kutató a KSH munkaerő-felmérése (MEF) alapján elemezte a válság 
hatásait a  Munkaerőpiaci Tükörben megjelent tanulmányában. Ez egy “gördülő panel”, 
vagyis kiválasztott háztartásokat követ végig hat negyedéven át. Ebben az adatbázisban az 
szerepel munkanélküliként, aki a lekérdezés előtti héten legalább egy óra jövedelemtermelő 
munkát végzett, vagy egy órát sem dolgozott, de csak átmenetileg volt távol a  munkahelyé-
től.  

Köllő szerint “békeidőben” nem lenne különösebb jelentősége ezeknek a kitételeknek, a jár-
vány alatt viszont nagyon is fontosak ahhoz, hogy a válság hatását és természetét megért-
sük és felmérjük. Amikor ugyanis a dolgozók a járványhelyzet miatt nem tudnak bejárni a 
munkahelyükre, vagy a foglalkoztatójuk egyszerűen nem tud nekik értelmes munkát adni, 
mert nincs vendég vagy leállt a termelés, akkor sokan lehetnek, akik hosszú ideig nem dol-
goznak, miközben nem számítanak munkanélkülinek. Emellett olyanok is sokan lehetnek, 
akik elvesztették ugyan a munkájukat, de arra számítva, hogy a járvány elmúltával visszave-
hetik őket, nem kezdtek el állást keresni, vagyis nem számítanak regisztrált munkanélküli-
nek. Végül azokat sem mutatja ez a munkanélküliségi adat, akik nem voltak bejelentve a 
munkahelyükön, ami a leginkább érintett vendéglátásra és turizmusra elég jellemző. Őket 
viszont egyáltalán nem lehet látni az adatokban, míg a másik két csoportba tartozókat igen.  

2020 második negyedévében a dolgozók 7 százaléka úgy volt foglalkoztatott, hogy egy órát 
sem dolgozott, pedig 2010 óta a munkaerő-felmérésben ez általában 2 százalék alatt volt. 

https://www.mtakti.hu/wp-content/uploads/2020/12/mt_2019_220-232.pdf
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A MEF alapján 2020 áprilisa és júniusa között a dolgozók 31 százaléka jelezte, hogy keve-
sebbet dolgozott, mint általában szokott, január-februárban ez 9 százalék volt. A foglalkozta-
tottak aránya 2,8 százalékponttal esett vissza a január-februárban mérthez képest, a leg-
alább egy órát dolgozók száma pedig 5,7 százalékponttal, ami Köllő szerint közel 9 százalé-
kos visszaesést jelent. Mint Köllő János írja, “az elbocsátások és munkaidő-csökkentések 
együttes hatására a legalább egy órát dolgozó foglalkoztatottak száma 7,6 százalékkal, a 
teljes munkaidős egyenértékesben mért foglalkoztatás 9 százalékkal volt alacsonyabb a má-
sodik negyedévben, mint január–februárban.” 

A munkanélküliség is sokkal nagyobb, ha beleszámítjuk azokat, akik ugyan nem számítanak 
hivatalosan munkanélkülinek, de gyakorlatilag nem dolgoznak. Az olyanok száma, akik aktí-
van munkát keresnek és ha találnának, rögtön munkába is tudnának állni, a MEF-ben a má-
sodik negyedévben 0,6 százalékponttal emelkedett a korlátozások előtti hónapokhoz képest, 
a regisztrált munkanélkülieké pedig 1 százalékponttal. Viszont 5,7 százalékponttal többen 
voltak azok, akik egy órát sem dolgoztak az interjú előtti héten.  

Az adatbázisban az is látszik, hogy mennyivel többen tudtak távmunkára átállni. Január-
februárban rendszeresen vagy alkalmilag a dolgozók 2,6 százaléka dolgozott távmunkában, 
ez április-júniusra 16,5 százalékra ugrott.  

A válság legrosszabbul a pályakezdőket érintette, az ő foglalkoztatási rátájuk 32,4 százalék-
ponttal esett vissza. A 15-19 évesek foglalkoztatási rátája 19,9, a 20-29 éveseké 9,2 száza-
lékponttal esett vissza. Ha a pályakezdőket képzettség szerint nézzük, a legnagyobb vissza-
esés a gimnáziumot végzettek között volt, 11,9 százalékpont, ezt a szakközépiskolát (6 szá-
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zalékpont) és főiskolát végzettek követik (4 százalékpont), míg az egyetemről kikerültek fog-
lalkoztatása 1,9 százalékponttal romlott.  

Az állásvesztés esélye 2020-ban ötször akkora volt, mint a megelőző évben. Legnagyobb 
arányban a kisvállalkozók estek ki a foglalkoztatásból: a vezető állásúak állásvesztési rátája 
12,2 százalékos volt a második negyedévben az év első két hónapjához képest, akiknek a 
nagy része kisvállalkozó volt. A kisvállalkozók után a gépkezelők és összeszerelők, vagyis 
az iparban dolgozók vesztették el legnagyobb mértékben a munkájukat, náluk 7,3 százalé-
kos volt a visszaesés. Ez nem véletlen, mert ha ágazatok szintjén nézzük ugyanezt, a legna-
gyobb, 12,3 százalékos állásvesztést a gépjárműgyártásban volt, ezt követte csak a szolgál-
tatásokban tapasztalt 9,3 százalék.  

 

A nagy cégeknek gyorsabban fájt, a kis cégeknek tovább 

 

Reizer Balázs a szintén a KSH által összeállított negyedéves és havi ipari teljesítménysta-
tisztikai adatbázisban található adatok alapján elemezte, hogy milyen hatása is volt a cégek-
re a járvány. Ebben az adatbázisban a vállalatok kibocsátását és árbevételét figyeli a KSH, 
kifejezetten az iparban, más szektorok nem szerepelnek benne. De ebből is jól látszik, hogy 
mekkora különbség volt abban, ahogy multicégek és kisvállalkozások átvészelték a válsá-
got.  

Az első, ami az adatokat elemezve feltűnt a kutatónak, az az, hogy a járvány okozta válság 
kezdete után elég sok cég egyszerűen eltűnt az adatbázisból. Az normális, hogy van az 
adatbázisban lemorzsolódás, cégek megszűnnek, nem adják le időben az adataikat, elbúj-
nak, de általában a lemorzsolódás aránya nem több másfél-két százaléknál. 2020 nyarán 
viszont 5 százalék körülire ugrott, ha pedig az adatokat úgy súlyozta Reizer, hogy reprezen-
tálja a kkv-k valós létszámát, a lemorzsolódás már a cégek 9 százaléka eltűnt a mintából.  

Ennek két oka lehet. Egyrészt a kormány tavasszal kitolta a cégekre vonatkozó jelentési és 
válaszadási határidőket, ami miatt sok cég egyszerűen nem válaszolt a KSH kérdéseire. A 
másik ok viszont az lehet, ha egy cég megszűnik, csődbe megy és nem tud semmilyen árbe-
vételről beszámolni. Sajnos nem lehet egyelőre tudni, hogy az adatbázisból kieső cégek kö-
zül mennyi ment csődbe, viszont amikor a nyáron feloldották ezeket az intézkedéseket, 
vagyis a cégeknek megint jelenteniük kellett az eredményeiket, a tavasszal az adatbázisból 
kieső cégek nem jelentek meg újra. 

Ebből arra lehet következtetni, hogy a kieső cégeknek egy része képtelen visszatérni, vagyis 
csődbe ment. 2020-ban egy hónap alatt több cég esett így ki az adatbázisból, mint a 2008-
2009-es válság idején egy év alatt. Ez is arra utalhat, hogy a mostani válság sokkal gyorsabb 
és mélyebb volt, mint az előző.  
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Ha azt nézzük, hogy hogyan esett vissza az ipari vállalatok árbevétele, azt láthatjuk, hogy a 
járvány elején a nagy, exportra termelő, külföldi tulajdonú cégek árbevétele meredekebben 
zuhant, mint a kisvállalatoké.  

A külföldi tulajdonú és több munkást alkalmazó cégek árbevétele a járvány első hónapjaiban, 
amikor világszerte leállt az ipari termelés, 50 százalékkal visszaesett. A kisebb, belföldi ipari 
cégeknél fele ekkora volt a visszaesés. Viszont míg a multik bevétele nyárra valamelyest 
helyre állt - ami még mindig azt jelenti, hogy 15 százalékkal alacsonyabb volt, mint február-
ban - a kisvállalkozásoknál még ekkora korrekció sem volt. 

A kutatásból az is kiderült, hogy sokkal nagyobbat esett vissza azoknak a cégeknek az árbe-
vétele, amelyeknél a dolgozóknak fizikailag is jelen kell lenniük a munkahelyükön és nem 
tudtak átállni távmunkára. Szintén ennek lehet egy jele az, hogy a kutatás szerint azok a 
cégek vészelték át jobban a válságot, legalábbis annak első hullámát, amelyek több diplo-
más dolgozót alkalmaztak. Bár ez önmagában nem túl meglepő, hiszen távmunkában lehe-
tett folytatni a munkát, amikor a munkahelyekre nem lehetett bejárni, azt is jelenti, hogy  

a válság sokkal durvábban érintette a kevésbé képzett dolgozókat, ezzel tovább mélyítve a 
gazdasági egyenlőtlenségeket. És mint arról korábban részletesen írtunk, a magyar kormány 
igazán fukarul bánt a munkahelyek megóvására és munkanélküliek megsegítésére szánt 
programokkal, ezzel valószínűleg csak tovább mélyítve a válságot, és a költségvetési hi-
ányt.  Ahhoz persze, hogy teljes képet kapjunk a válság hatásáról, még több időnek kell el-
telnie és több adatnak kell rendelkezésre állnia (sok adat persze Reizer Balázs szerint az 
állam számára már rendelkezésre áll és állt eddig is, amire lehet vagy lehetne döntéseket 
alapozni). Ezek a kutatások addig is segítenek jobban megérteni, hogy mi is történt és mi is 
történik a járvány alatt a magyar gazdasággal.  

https://444.hu/2020/10/28/abba-a-gazdasagi-csapdaba-tancolt-bele-a-kormany-amit-a-leginkabb-el-akart-kerulni

